
має бути темного фону без загострених країв для запобігання травм низькоя-

русних риб. Основними компонентами грунту використовували крупний 

кварцевий пісок, дрібну морську гальку, гранітну та базальтову масу діамет-

ром до 7мм для забезпечення нормальної циркуляції води. Товщина грунту 

коливається у межах 3-5 см залежно від розміру акваріуму. 

Основними представниками акваріумної рослинності були: кушир те-

мно-зелений (Ceratophillum demersum L.);ехінодорус Ашерсона (Echinodorus 

aschersonianus);анубіас нана (Anubias barteri var. nana); криптокорина Вендта 

(Criptocorine wendtii).Листкові пластинки рослин повинні бути зелені, видов-

жені, тверді загальною довжиною до 5-15см. 

Основними кормами для іхтіофауни були: дафнія, гранульована печін-

ка, трубочник, манка, метелик, які давалися два рази за добу. 

Отже, екологія акваріумної іхтіофауни полягає у правильному підході 

до добору видового складу, грунтової основи і флори з повноцінним їх жив-

ленням. 
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СТРАТЕГІЇ УТРИМУВАННЯ ДЕКОРАТИВНИХ ТВАРИН В 

НЕВОЛІ (НА ПРИКЛАДІ ВУХАТОГО ЇЖАКА) 

Шевченко С. М., Тищенко В. М. 

Національний аграрний університет 

На сучасному етапі розвитку науки прийнято розрізняти три основні 

стратегії утримування тварин в умовах неволі, на яких ґрунтується функціо-

нування, зокрема, зоопарків, а саме – природоохоронну, експозиційну і нау-

кову. Критерієм успішного утримання є розмноження і перезимівля в умовах 

таких закладів. 

Природоохоронна стратегія спрямована на збереження перш за все рі-

дкісних та вразливих видів, які включені до різноманітних Червоних списків і 

охороняються законом. Закладами, в яких утримуються такі тварини, здійс-

нюється, по-перше, ознайомлення відвідувачів з цими видами і формування 

відповідного світогляду, а по-друге, такі заклади дають чи не єдиний шанс 

зберегти ці види та відтворити їх чисельність у природі. Зокрема, вухатий 

їжак має 1-шу охоронну категорію в Україні [14], його наявність остаточно не 
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з’ясована, тому місця штучного утримання можуть стати центрами розведен-

ня з можливою подальшою реінтродукцією на території колишніх помеш-

кань. 

Експозиційна стратегія ставить за мету справити враження на відвіду-

вачів і якомога ефектніше продемонструвати представників дикої природи у 

спеціально створених умовах. Як правило, тварини знаходяться у вольєрах 

поодинці або по декілька особин. Але сучаснішим та ефектнішим принципом 

демонстрації тварин є формування так званих змішаних експозицій тварин 

різних видів та екологічних модулів. Зокрема, вухатий їжак як сутінково-

нічна тварина, може використовуватись в екологічній експозиції „Нічний 

світ”. Можливо також поєднати екологічну та зоогеографічну експозиції і 

створити, наприклад, „Нічний світ пустелі північної Африки”. Не менш при-

вабливими є експозиції тваринного світу різних природних зон із різними 

періодами активності. Зокрема, експозиції „Пустеля Середньої Азії”, „Напів-

пустеля Південно-Східної Азії” та „Степ” можуть виконувати навчальну фун-

кцію, доповнюючи теоретичний матеріал при вивченні зоогеографії. 

І, нарешті, наукова стратегія утримання забезпечує дослідження тих 

аспектів біології, які неможливо з’ясувати в природних умовах і дозволяє 

ефективніше утримувати тварин в неволі. Сюди відносяться всі експерименти 

і дослідження фізіологічних особливостей [1, 4, 8, 9, 11-13, 15], вивчення 

живлення [6] та спостереження над поведінкою [3, 7, 10] і розмноженням [2, 

5] тварин, що передбачало створення оптимальних умов утримання.  
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З ДОСВІДУ УТРИМАННЯ ТА РОЗВЕДЕННЯ EUBLEPHARIS 

MACULARIUS(BLITH). 

Ткаченко Г.М., Собакарь Ю.Л., Собакарь Л.П. 

Полтавський ДПУ імені В.Г.Короленка 

Антропогенні зміни навколишнього середовища згубно впливають на 

рептилій внаслідок їх консервативності щодо умов існування. Негативне ста-

влення до “гадів” у минулому(а деякою мірою і в наш час) визначало їх пере-

слідування і фізичне знищення. У останні десятиріччя значної шкоди завдає 

також нерегульована комерційна експлуатація герпетофауни. Тому сьогодні 

зусилля герпетологів-розводчиків та аматорів-тераріумістів по розробці тех-

нологій утримання, розведення та введення в культуру(в поєднанні з законо-

давчим регулюванням) для багатьох видів рептилій може стати єдиною наді-

єю на виживання в майбутньому. Розробка стартових методик звичайно про-

водиться на видах найбільш невибагливих. Один з ідеальних об`єктів для 

цього – плямистий еублефар(або леопардовий гекон).  
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